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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DE 2026 
ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS COM  
A LEITURA DA MENSAGEM ANUAL DO PREFEITO 

 
 

Ata da 1ª Sessão Solene do ano de 2026, da Câmara Municipal de Areia Branca 

- RN, realizada em 24 de Fevereiro de 2026, às 19h40minutos, no prédio da Edilidade, 

à Rua Coronel Liberalino, 170 - Centro. Sessão essa que tem por finalidade a abertura 

dos Trabalhos Legislativos da Câmara Municipal, com a Leitura da Mensagem Anual 

do Prefeito do Município de Areia Branca, sr. Manoel Cunha Neto (Souza). Estiveram 

presentes os seguintes edis: Renan de Lima Souza (Presidente) André Kelly dos 

Santos (1º Secretário), Francisco Evaldo de Lima (2º Secretário), Alderi Batista de 

Souza, Clécio Jerônimo Rebouças; Francisco de Oliveira Lopes; Dácio do Nascimento 

Filho; Eilson Tavares de Oliveira Filho e José Sandro de Gois Nunes. Ausentes da 

sessão os edis: Cliverson Ferreira de Araujo e João Ferreira Tavernard Souto Neto. 

Dando início à sessão, o cerimonial convida os vereadores para tomar assento nas 

bancadas, convida para tomar assento à Mesa, o sr. Prefeito; os membros da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal. Em seguida, o cerimonial agradeceu também os 

Secretários e Gerentes presentes à esta sessão e a todos que acompanham a 

transmissão da sessão na TV Legislativa, no Canal da Câmara Municipal. Dando 

continuidade, convidou todos os presentes para de pé, acompanharem a execução 

do Hino Nacional Brasileiro e o Hino da cidade de Areia Branca. Posteriormente, o 

cerimonial passou a palavra ao presidente Renan de Lima Souza, que em nome de 

Deus e dá Lei declarou aberto os trabalhos legislativos de 2026, com a Leitura da 

Mensagem do sr. Prefeito Manoel Cunha Neto, que foi convidado à tribuna para fazer 

a Leitura da Mensagem Anual. Inicialmente, o sr. Prefeito, saúda a todos os 

vereadores presentes. Cumprimentou também as demais autoridades e a todo o 

público presente, logo após iniciou a leitura da Mensagem (a qual consta em anexo) 

e aqui transcrita resumidamente, o Prefeito disse que: “gostaria de dizer dos 

desafios, que temos enfrentado a frente da gestão municipal. Quem mais pode 

testemunhar isso, são os nossos colaboradores diretos – nossa equipe de 

governo - secretários, diretores e coordenadores. Agradeço a Deus, a minha 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/


 ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE  

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA –  RN 
R u a  C o r o n e l  L i b e r a l i n o ,  1 7 0  –  C e n t r o  –  A r e i a  B r a n c a / R N  
CNPJ  08.383.572/0001-09 - Fone/Fax: 3332 – 2935 / 3332 - 2936 
H o m e  P a g e :  w w w . c a m a r a d e a r e i a b r a n c a r n . c o m  
e - m a i l : c a m a r a d e a r e i a b r a n c a r n @ g m a i l . c o m  

 

2 

 

equipe de trabalho, por todo o empenho, em todos os dias, buscar mudar Areia 

Branca de verdade. A capacidade de investimento do município, cada vez está 

mais comprometida – seja por dívidas contraídas principalmente por 

empréstimos, seja pela queda de arrecadação dos últimos meses. E por questão 

de justiça se não fosse a nossa articulação junto a classe política (governo do 

estado, governo federal, deputados estaduais, federais e senadores), teríamos 

muito menos coisas a acrescentar nessa mensagem de hoje, apesar do esforço 

de toda nossa equipe”. Destacou ainda algumas realizações mais impactantes, do 

seu primeiro ano de governo e enumerou os projetos e programas realizados pela: 

educação, saúde, juventude/empreendedorismo e qualificação profissional, esporte, 

cultura, infraestrutura e turismo, recursos hídricos, saneamento básico, 

desenvolvimento econômico, reforma de praças, infraestrutura de comunicação, 

segurança pública, trânsito, política do servidor, meio ambiente, agricultura, pesca, 

reforma de prédio do mercado do peixe e concluiu com o fortalecimento da rede da 

assistência social com suporte e dignidade às famílias mais vulneráveis.  Durante toda 

a leitura, foram apresentados vídeos e imagens sobre os temas abordados durante 

sua fala. Concluiu sua mensagem, dizendo que: “Areia Branca passou tempo 

demais ouvindo promessa e vendo descaso, e agora está vendo obra, vendo 

reforma, vendo atendimento e vendo dignidade chegando onde nunca chegava. 

E eu digo com fé e com firmeza: a cidade que era lembrada pelo abandono agora 

vai ser lembrada pela reconstrução, porque quando Deus dá força e o povo dá 

confiança, o trabalho escreve outra história”. Em seguida a palavra foi cedida ao 

primeiro secretário – André Kelly, que falou em nome da Casa, parabenizando o sr. 

Prefeito pelo trabalho desenvolvido em 2025 e os projetos previstos para 2026 e que 

a Câmara estará em sintonia com o governo municipal, buscando sempre a melhoria 

de qualidade de vida dos areia-branquenses. Com a palavra, o Sr. Presidente, 

também agradeceu à Deus por esse momento, ressaltou a importância das ações do 

Executivo Municipal e a responsabilidade do sr. Prefeito em prestar contas das ações 

do seu governo. Agradeceu a todos os presentes e nada mais havendo a tratar, em 

nome de Deus e da Lei deu por encerrado a presente sessão.  Para constar Eu, André 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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Kelly dos Santos (1º Secretário), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que 

segue assinada por mim e pelos demais Vereadores presentes. 

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara 

Municipal de Areia Branca – RN, em 25 de Fevereiro de 2026. 

 

 

 

_____________________________ 
Renan de Lima Souza 

Presidente 
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1º Secretário 
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Vereador 
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ANEXO 
 

LEITURA ANUAL 
 

Boa Noite aos senhores e senhoras presentes. Cumprimentos aos 
senhores vereadores, secretários, as demais autoridades, a imprensa e ao 
povo presente. 
 

Inicialmente, gostaria de dizer dos desafios, que temos enfrentado a frente 
da gestão municipal. Quem mais pode testemunhar isso, são os nossos 
colaboradores diretos – nossa equipe de governo - secretários, diretores e 
coordenadores. Agradeço a Deus, a minha equipe de trabalho, por todo o 
empenho, em todos os dias, buscar mudar Areia Branca de verdade. A 
capacidade de investimento do município, cada vez está mais comprometida – 
seja por dívidas contraídas principalmente por empréstimos, seja pela queda de 
arrecadação dos últimos meses. E por questão de justiça se não fosse a nossa 
articulação junto a classe política (governo do estado, governo federal, 
deputados estaduais, federais e senadores), teríamos muito menos coisas a 
acrescentar nessa mensagem de hoje, apesar do esforço de toda nossa equipe. 

Como disse, tivemos quedas consideráveis de receitas, que impactam 
diretamente nos investimentos. Basta comparar os royalties que o município 
recebe hoje, com os valores que recebia antes. Recebemos menos da metade. 
De novembro para cá somente em relação aos royalties, tivemos uma perda de 
receita de cerca de tres milhões e meio em apenas quatro meses. O ICMS 
previsto para 2026, e inferior ao do ano passado. Areia Branca deverá receber 
quase quatro milhões a menos de ICMS esse ano. 

Acrescente-se a isso, a situação financeira em que recebemos o 
município, empréstimos com parcelas vultuosas, que comprometem mais ainda 
os investimentos, por que precisamos honrar as parcelas mês a mês. Mas as 
dificuldades, não se resumem apenas a dívidas que foram encontradas, mas há 
um total abandono das políticas públicas e também a precariedade da estrutura 
física dos prédios públicos.  

Para comprovar, basta que percorram as ruas da cidade e comunidades 
rurais, e vao observar a falta de cuidado com a coisa publica. Na cidade, por 
exemplo vejam a situação dos canteiros e da urbanização das ruas, foi assim 
que exatamente recebemos. Se observarem as quadras de esportes verão que 
todas, simplesmente todas foram deterioradas nos últimos doze anos, até o 
estádio de futebol, onde apenas iniciaram um muro que nunca foi concluído. Se 
observarem os bairros vão verificar que fizeram asfalto onde deveriam ter feito 
drenagem como é o caso do bairro Nordeste, da rua Eduardo Bezerra de 
Queiroz, do acesso a Pedrinhas por exemplo, entre outras. Se verificarem os 
esgotos vão ver que recebemos quase praticamente cem por cento sem tampas. 
Se observarem a pista de caminhada vão ver que não fizeram nada em doze 
anos. Foi exatamente essa situação que recebemos em todos os setores do 
município.  

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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Quando a gente chegou, Areia Branca era um retrato de abandono e 
improviso, e hoje começa a ser uma cidade com direção, com ordem e com 
serviço que aparece na vida real. 

A história mudou quando a gestão parou de empurrar com a barriga e 
começou a encarar de frente aquilo que ninguém queria ver, com coragem, com 
fé e com trabalho diário. 

A diferença de ontem pra hoje é simples: antes a cidade vivia de 
desculpas, agora a cidade vive de decisão, e decisão é o que transforma 
dificuldade em entrega. 

Quando falta recurso, muita gente desiste; quando falta recurso e sobra 
compromisso, a gente articula, corre atrás e faz acontecer, porque agora é outra 
história. 

Mas por falar na situação que recebemos nossos prédios públicos, vocês 
lembram como era a garagem dos veículos quando recebemos? Um amontoado 
de carros sem uso num espaço a céu aberto sem qualquer estrutura (MOSTRAR 
IMAGENS) 

A primeira coisa que fizemos foi instalar a garagem num local apropriado, 
com cobertura e estrutura de funcionamento. (MOSTRAR LOCAL ATUAL). 

Iniciamos a recuperação dos veículos. Já recuperamos duas pa 
carregadeira, uma caçamba, um cacambao, uma patrol, um trator, quatro 
ônibus escolares, três ambulâncias, uma van e oito carros de pequeno 
porte. Veiculos que estavam abandonados e sem uso, patrimônio do povo, 
jogado fora, e que agora, volta a servir a população. Alem de recuperar a frota, 
estamos adquirindo novos veículos. Adquirimos dois novos veículos para 
assistência social. Conseguimos junto ao governo do estado e governo federal 
um novo trator. E nos próximos dias estaremos licitando um veículo novo para 
a UBS de Ponta do Mel, uma unidade odontológica, um ônibus escolar e 
uma retroescavadeira. Aos poucos vamos reforçando a frota do município que 
foi quase que exterminada nos últimos doze anos. Passo as mãos do presidente 
em exercício, para que seja marcado uma sessão para autorização para 
abrirmos credito especial para compra de uma retroescavadeira. 

O que antes era um amontoado de carros no tempo e no sereno, hoje é 
garagem com cobertura e estrutura, porque agora a frota não fica largada, fica 
pronta pra servir. 

Vocês lembram onde funcionava a secretaria da mulher?. Num terceiro 
andar onde as pessoas tinham total dificuldade de acesso. A primeira coisa que 
fizemos foi instalar a secretaria da mulher e a secretaria de habitação num prédio 
próprio, onde tanto os servidores quanto a população tem maior estrutura para 
o atendimento ao publico feminino. (MOSTRAR IMAGENS) 

O tempo em que mulher precisava subir escada pra ser atendida ficou pra 
trás, porque agora o cuidado é prioridade e a estrutura acompanha a 
necessidade. Vejam as imagens onde hoje funciona a secretaria da mulher e 
secretaria de habitação. (MOSTRAR IMAGENS). 

O que era política pública jogada no último plano, agora virou referência, 
com conselho reativado, ações acontecendo e até veículo chegando para 
fortalecer a Secretaria da Mulher. 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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Agora a mulher não é lembrada só em discurso; ela é chamada pra 
formação, pra renda,e pra proteção, com Sala Lilás funcionando e campanha 
firme contra a violência. 

Hoje já iniciou o curso de formação para costureiras através do costura 
mais RN em parceria com o governo do estado. Mais mulheres poderão 
acrescentar a sua renda, com as novidades do mundo da moda. 

Já a partir do final de fevereiro conseguimos através da secretaria de 
saúde agendar atendimentos específicos para as mulheres (mamografias, 
pucao, queremos zerar as filas neste mês de março, mês das mulheres, através 
do programa mais especialistas do governo federal em parceria com o governo 
do estado). 

Em parceria com a secretaria de meio ambiente assinamos um convênio 
com a associação rotativa, em sua maioria mulheres que diuturnamente com o 
seu suor realizam a prática da coleta seletiva no município. 

Realizamos mutirões de documentação pessoal e através da sala lilás 
prestamos um serviço diário as mulheres vítimas de violência. Temos que 
conscientizar a sociedade quanto a violência contra as mulheres, incentivamos 
a campanha não é não, se liga ou eu ligo 180. Devemos denunciar toda e 
qualquer tipo de violência contra as mulheres. 
 

Na secretaria de habitação estamos avançando na regularização 
fundiária. Em parceria com o INCRA vamos nos próximos dias entregar os títulos 
de terra do assentamento Santos Reis. 

Através do programa Regmel em parceria com o Ministério das Cidades 
vamos regularizar cerca de 360 imoveis, e ira ser investido cerca de 
1.080.000,00 em melhorias de imóveis de baixa renda, beneficiando 72 familias.  

Cadastramos várias famílias no programa minha casa, minha vida, e 
estamos aguardando a aprovação e seleção por parte do governo. 

Implantamos o programa aluguel social, através de lei aprovada por esta 
casa, assistindo a várias famílias vulneráveis que não tem condições de garantir 
o aluguel, ofertando uma renda mensal de 240,00 por famílias. 
 

Todos vocês lembram as condições que recebemos nossas escolas. Os 
diretores, professores e alunos são testemunhas como estavam os prédios. Se 
não fosse uma ação emergencial do nosso governo em recuperar algumas 
estruturas, os alunos não teriam condições de estudar no ano passado. 

As escolas que antes eram risco, goteira e medo, hoje estão sendo 
reformadas, ampliadas e equipadas, porque educação não é favor, é base do 
futuro. 

Lançamos o programa transforma educação para recuperar a estrutura 
das escolas e adquirir mobiliários novos. 

Foi assim que reformamos, ampliamos e equipamos: 

 ⁃ A escola Geralda Cruz, inclusive fazendo a quadra de esporte 

coberta que era um sonho dos estudantes. Além de implantar laboratório de 
informática e adquirir mobiliário novo para as salas de aula e vários 
equipamentos para fortalecer a educação de tempo integral (VER IMAGENS) 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ A escola Valdecir Nunes, todos lembram o ocorrido no final de 

2024 onde o teto quase cai na cabeça dos alunos. Quem estuda e ensina na 
escola sabe que lá fizemos de verdade uma reforma estrutural em toda a escola. 
Além disso adquirimos mobiliário escolar novo para toda a escola (VER 
IMAGENS). 

 ⁃ A escola Francisco da Borja que fizemos uma grande reforma 

estrutural. Os alunos não tinham como estudar devido os vários problemas na 
estrutura física da escola. Adquirimos mobiliário escolar para as salas de aula 
(VER IMAGENS) 

 ⁃ A escola Aluísio Alves, que também passou por melhoria na sua 

estrutura. Quem estuda e ensina nessa escola sabe em que condições encontrei 
aquele estabelecimento de ensino (VER IMAGENS). 

 ⁃ A escola Vingt Rosado Maia que também passou por melhorias 

em toda sua estrutura física. No ano passado não tinha como as crianças 
estudarem no período das chuvas (VER IMAGENS). 

 ⁃ Implantamos a educação de tempo integral nos assentamentos 

rurais de Casqueira e Serra Vermelha e tanto a escola Josimar Soares quanto a 
escola Hercilia Noronha receberam melhoria na sua estrutura (VER IMAGENS). 

 ⁃ Outra escola que está passando por melhorias é a escola Nossa 

Senhora Auxiliadora no IPE (VER IMAGENS). 

 ⁃ A escola Padre João Maria em São José no início de 2025, os pais 

queriam que a escola fosse fechada pela falta de estrutura. Essa escola está 
passando por melhorias em toda sua estrutura física (VER IMAGENS) 

 ⁃ As escolas Santo Expedito e Gentjl Fernandes em Redonda 

também passaram por melhorias  

 ⁃ Agora para 2026, vamos ampliar as salas na Creche Luiz Breno. 

Aquela creche foi construída quando fui prefeito da outra vez 

 ⁃ A escola José Solon em Upanema de Cima, vai ser contemplada 

com reforma agora no ano de 2026, como também a escola Ana de Souza Rolim 
passará por melhorias. 

 ⁃ Estamos envidando esforços junto ao governo federal para 

construirmos a nova escola de São Cristóvão. Não há mais condições dos 
alunos estudarem na antiga escola.  

 ⁃ Para 2026, temos uma grande obra na educação que é a nova 

escola Valdecir Nunes de tempo integral que será construída com treze salas 
de aula, quadra de esporte, um investimento de cerca de treze milhões de reais. 
(VER IMAGENS). 

 ⁃ O que fizemos em um ano na educação bem que poderia ter sido 

feito nos últimos doze anos. Encontramos não somente as estruturas 
deterioradas dos prédios, mas os professores sem investimento na capacitação 
e os alunos sem o acompanhamento devido. O que isso resultou? Na diminuição 
de recursos do ICMS pois o nível de educação influencia diretamente nos índices 
de repasses do ICMS.  

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ Graças ao acompanhamento de nossa equipe da educação e o 

esforço dos educadores, conseguimos conquistar esse ano o selo prata de 
alfabetização  

 ⁃ A creche de Pedrinhas, uma obra paralisada desde 2014, ainda 

não conseguimos solucionar. Na verdade quando o atual presidente assumiu o 
governo abriu o credenciamento para obras de creches e escolas paralisadas. 
Pasmem meus amigos, Areia Branca não se inscreveu e perdeu em 2023 esta 
oportunidade, quando já poderíamos ter aquela creche concluída (VER 
IMAGENS). 

 ⁃ Aos poucos estamos com muito trabalho melhorando os índices da 

educação do nosso município. Meu sonho é que Areia Branca melhore seus 
indicadores para termos mais recursos para investir na educação, e a partir daí 
possamos implementar a revisão do plano de carreira do magistério, que foi 
instituído quando fui prefeito em 2009, e queremos atualizar nessa gestão. 

 ⁃ Não podemos deixar de dizer que melhoramos a qualidade da 

merenda distribuídas em nossas escolas 

 ⁃ Em parceria com o governo federal estamos instalando o sinal de 

internet de boa qualidade em todas as escolas 

 ⁃ Estamos trabalhando a formação da criança para uma cultura anti 

racista 

 ⁃ Importante dizer que na política de educação especial, contratamos 

cerca de 53 cuidadores, por meio de processo seletivo, para acompanhamento 
de alunos com deficiência e outros transtornos do desenvolvimento. 

 ⁃ Realização de curso de capacitação para professores na área da 

Educação Especial. 

 ⁃ Implantamos o PEI – Plano de Ensino Individualizado, visando 

atender às necessidades educacionais específicas dos estudantes incluídos no 
processo de ensino. 

 ⁃ Realização de encontros formativos com familiares dos alunos da 

Educação Inclusiva. 

 ⁃ Fortalecimento de parcerias intersetoriais com o CER – Centro 

Especializado em Reabilitação e o Conselho Tutelar, assegurando atendimento 
integrado aos estudantes. 

 ⁃ Na educação infantil 

 ⁃ Ampliação da oferta de vagas para crianças de 2 e 3 anos. 

 ⁃ Aquisição e entrega de materiais pedagógicos para todas as 

crianças da Educação Infantil. 

 ⁃ Implementação de formação continuada específica para os 

professores da etapa (atendendo a uma demanda histórica da categoria). 

 ⁃ Desenvolvimento de projetos pedagógicos contínuos, incluindo 

projeto voltado à educação para as relações étnico-raciais. 

 ⁃ Avaliação e reorganização do quadro de professores, considerando 

o perfil profissional e a adequação aos espaços de atuação. 
 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ FORTALECIMENTO DO SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO 

 ⁃ Compromisso com o fortalecimento do Sistema Municipal de 

Ensino. 

 ⁃ Fortalecimento do Conselho Municipal de Educação. 

 ⁃ Ampliação da participação social nas decisões educacionais. 

 ⁃ Parceria institucional com a União Nacional dos Conselhos 

Municipais de Educação (UNCME). 

 ⁃ Integração do município às discussões nacionais sobre políticas 

educacionais. 

 ⁃ Diálogo permanente entre Secretaria, gestores, professores e 

sociedade civil. 

 ⁃ Realização de eleição para diretores escolares. 

 ⁃ Representação do município no Encontro Nacional dos Conselhos 

Municipais de Educação. 

 ⁃ Desenvolvimento de projetos educativos alinhados à realidade de 

cada escola. 
 
Saúde 

Todos sabem como encontramos os prédios públicos também da saúde.  
Quem trabalha no hospital sabe como foi enfrentar as chuvas do início do 

ano de 2025. Veja as imagens.  

 ⁃ Através do programa transforma saúde iniciamos a reforma do 

hospital. Estamos investindo mais de um milhão de reais na reforma de toda 
estrutura física e não será só a reforma do hospital vamos equipar todo o hospital 
com equipamentos novos, totalizando mais de dois milhões e meio de reais em 
investimentos (VER IMAGENS DO HOSPITAL REFORMADO COMO VAI 
FICAR A RECEPÇÃO). 

 ⁃ Vamos implantar dois leitos de UTI semi intensivo no Hospital 

 ⁃ Veja as imagens como estava o hospital quando recebi e vejam 

como vai ficar após a reforma  

 ⁃ Reformamos a unidade de saúde de Redonda, com implantação de 

serviço de fisioterapia para a zona rural (fotos) 

 ⁃ Implantamos o programa Saúde toda hora para funcionamento aos 

finais de semana na unidade de Ponta do Mel das sete da manhã às sete da 
noite. 

 ⁃ Desde o primeiro dia de governo que disponibilizamos dois 

médicos plantonistas no Hospital 

 ⁃ Instalamos a nova unidade do Samu, trazendo uma viatura de 

suporte avançado: UTI. Agora Areia Branca conta com duas unidades do Samu. 
Impressionante o número de atendimentos do Samu, já salvamos muitas vidas 
(VER IMAGENS). 

 ⁃ Estamos adquirindo equipamentos novos para todas as unidades 

básicas de saúde: cadeiras odontológicas, eletrocardiograma entre outros. E 
também vamos adquirir novos mobiliários para as unidades de saúde. 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ Estaremos recebendo combos de equipamentos para as unidades 

de saúde - UBS CENTRO DE SAUDE JOSE NOGUEIRA DE MELO, UBS DE 
PEDRINHAS E UBS NOSSA SENHORA APARECIDA NO VALOR TOTAL DE 
R$ 598.778,00 (R$ 199.596,00 POR COMBO). Essa será a relação dos 
equipamentos: 
• Dermatoscópio para Telessaúde; 
• Balança Digital Portátil; 
• Ultrassom Diagnóstico Portátil para Telessaúde; 
• Eletrocardiógrafo para Telessaúde; 
• Bisturi Elétrico (até 150 W); 
• Dinamômetro; 
• Fotóforo - Foco de Luz de Cabeça; 
• Doppler Vascular; 
• Câmara para Conservação de Imunobiológicos; 
• Ultrassom para Fisioterapia; 
• Otoscópio para Telessaúde; 
• Cadeira de Rodas para Obeso; 
• DEA - Desfibrilador Externo Automático; 
• Tábua de Propriocepção; 
• Espirômetro para Telessaúde; 
• Laser para Fisioterapia; 
• TENS e FES; 
• Retinógrafo para Telessaúde; 

 ⁃ Vamos licitar a unidade odontológica de saúde. 

 ⁃ Vamos licitar um veículo novo para apoio a UBS de Ponta do Mel.  

 ⁃ Contratamos novas especialidades para o centro de saúde tais 

como: Endocrinologistas, Cardiologistas, Dermatologista, Ortopedista, 
Reumatologista, Ultrassonografista, pediatra, Ginecologista, 
Oftalmologista, Gastroenterologista, Mastologista, Urologista e ampliação 
dos números de psicólogos, Nutricionista. 

 ⁃ Articulamos a vinda do programa pediatria itinerante para o 

Município 

 ⁃ Instalaremos o CEO agora em 2026. 

 ⁃ Programa Areia Branca volta a sorrir com distribuição de mais de 

duzentas próteses  

 ⁃ Em 2026 com o apoio da senadora Zenaide vamos construir a 

unidade de saúde de São José que abrangerá São José e Morro Pintado e 
vamos adquirir uma unidade médico odontológica que vamos denominar 
novamente de José Reis Rebouças  

 ⁃ Vamos adquirir um transporte adaptado para os pacientes de 

hemodiálise  

 ⁃ Processo seletivo para ampliar a rede de atendimento de saúde do 

município  

 ⁃ Novas instalações da farmácia básica 

 ⁃ Estamos promovendo várias melhorias no CER 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ Mês a mês enfrentamos um tema da saúde  

JANEIRO – Realização do 1º Simpósio Municipal de Saúde Mental. 
  
FEVEREIRO – Campanha de conscientização sobre Alzheimer nas UBSs. 
– Mobilização junto à Fundação de Apoio ao Idoso com ações informativas para 
famílias e cuidadores. 
  
MARÇO – Mobilização de prevenção ao câncer de colo de útero, com realização 
de exames de ultrassonografia. 
 
ABRIL – Ações de conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista e 
realizamos a Conferência Municipal de Saúde. 
  
MAIO – Reativação do Grupo de Controle ao Tabagismo e a pediatria itinerante 
com mais de 500 atendimentos multiprofissional pediátrico  
  
JUNHO – Campanha de incentivo à doação de sangue. 
  
JULHO – Ações educativas de prevenção às hepatites virais. 
  
AGOSTO – Ações do Agosto Dourado. 
– Incentivo ao aleitamento materno para gestantes e lactantes. 
  
SETEMBRO – Campanha Setembro Amarelo de prevenção ao suicídio. 
– Ações de valorização da vida e escuta ativa nas unidades de saúde. 
  
OUTUBRO – Campanha Outubro Rosa. 
– Palestras, exames e orientações sobre prevenção ao câncer de mama em 
todas as unidades. 
– Ação saúde na onda certa em parceria com instituto DHARMA levando em 
média 600 atendimentos de especialidades medicas para a comunidade de 
ponta do mel e comunidades vizinhas. 
  
NOVEMBRO _ Campanha Novembro Azul 
_ Palestra, testes rápidos, exames e ultrassonografia para o público masculino  
–Ações de saúde nos espaços públicos e privados.  
  
DEZEMBRO – Campanha IST/AIDS  
– Palestra, testes rápidos em todas as unidades de saúde urbana e rural  
  
Saúde em Números 
 * Atendimentos no CAPS 7.500 usuários. 
* Atendimentos no CER 15.000 usuários, desse público 390 são crianças autista 
atendidas.  
  
 Saúde em Avanços 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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* Ampliação no horário de atendimentos do CER II, agora indo até as 19:00 
facilitando ainda mais acesso.  
* Ampliação do numero de atendimentos da especialidade Neurologista, de 40 
para 120 atendimentos. 
* Implantação e estruturação da sala de estimulação precoce  
* Implementação da imunização itinerante, levando vacina a toda população 
zona urbana e rural 
* Plantões de vacinação em toda rede de saúde urbana e rural  
* Mutirão multinacional para vários seguimentos e espaços da cidade, escolas e 
empresas públicas e privadas  
* Implantação do horário do atendimento multiprofissional em horário estendido 
em todas unidades de saúde urbana e rural  
* Projeto cuidando D’agentes, um projeto para todos os agentes de saúde do 
município 
* CAPS itinerante levando o CAPS para as comunidades  
* com a ampliação para base de suporte avançado alcançando agora toda cidade 
e cidade circunvizinhas 
* Mais de 200 próteses dentarias   
* Mais de 2.150 ultrassonografia diversas 
 
O planejamento de 2026 está fundamentado em três pilares principais: 
1. Ampliação da Assistência Especializada 
2. Fortalecimento da Atenção Básica e Preventiva 
3. Modernização, Humanização e Eficiência da Rede Municipal 
 
  

       1. AMPLIAÇÃO DA ASSISTÊNCIA ESPECIALIZADA 

Considerando os mais de 15.000 atendimentos no CER II e 7.500 atendimentos 
no CAPS em 2025, para 2026 será implementado: 

     Ampliação de Atendimentos 

* Aumento de 20% no número de consultas especializadas. 
* Ampliação dos atendimentos de Neurologia de 120 para 180 mensais. 
* Ampliação da oferta de ultrassonografias em 30%. 
* Implantação do prontuário eletrônico integrada entre UBS, CER e Hospital. 

     Saúde Mental 

* Implantação da nova sede própria do CAPS  
* Ampliação do CAPS itinerante para atendimento mensal fixo nas comunidades. 
* Criação do Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio com atendimento 
contínuo, não apenas em campanhas sazonais. 
* Inauguração centro ABA  
 
  

         2. SAÚDE DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

Com base nos mais de 500 atendimentos da Pediatria Itinerante e 390 crianças 
com TEA assistidas: 
* Implantação do Núcleo de Desenvolvimento Infantil(ABA) 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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* Construção da sala de AVD. (atividade vida diária)  
* Programa Saúde na Escola ampliado para 100% das escolas municipais. 
* Atendimento psicológico infantil ampliado em 25%. 
  

            3. FORTALECIMENTO DA ATENÇÃO BÁSICA 

* Implantação do Programa UBS Resolutiva. 
* Ampliação do horário estendido em todas as unidades estratégicas. 
* Aquisição de novos equipamentos para aprimorar e qualificar os atendimentos  
* Capacitação contínua para agentes de saúde através da expansão do Projeto 
Cuidando D’Agentes. 
* Extensão do programa de educação continuada para os profissionais de 
saúde   
* Reforma e revitalização das unidades básicas de saúde  
* Aquisição da unidade móvel médica odontológica  
* Nova sede para o PSF do centro de saúde  
* Implantação do Centro de especialidades  

        4. IMUNIZAÇÃO E PREVENÇÃO 

Com o sucesso da imunização itinerante e plantões de vacinação: 
* Ampliação do calendário de vacinação noturna. 
* Meta de cobertura vacinal acima de 95%. 
* Intensificação das campanhas preventivas com cronograma anual permanente. 
* Parceria com instituições publicas e privadas para aumento da cobertura 
vacinal  
 

         5. SAÚDE DO HOMEM E DA MULHER 

* Ampliação da realização de exames preventivos em 30%. 
 

            6. URGÊNCIA, EMERGÊNCIA E HOSPITALAR 

Após a implantação da nova base do SAMU e ampliação de plantonistas: 
* Implantação do Protocolo Municipal de Classificação de Risco. 
* Conclusão da reforma e modernização do Hospital Municipal. 
 
 7. INFRAESTRUTURA E MODERNIZAÇÃO 
* Informatização total da Secretaria Municipal de Saúde. 
* Implantação de sistema de monitoramento de indicadores em tempo hábil  
* Ampliação da acessibilidade nas unidades rurais. 
* Implantação do CEO (Centro de Especialidades Odontológicas) 
 
  

        METAS NUMÉRICAS PARA 2026 

* 20.000 atendimentos no CER II. 
* 9.000 atendimentos no CAPS. 
* 3.000 ultrassonografias realizadas. 
* 360 próteses dentárias entregues. 
* Cobertura vacinal acima de 95%. 
* Ampliação de 25% no número de atendimentos especializados. 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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Otorrinolaringologista, Cardiovascular, Realização de endoscopia no município 
  

     SAÚDE MAIS PERTO DA POPULAÇÃO 

* Ampliação dos mutirões multidisciplinares. 
* CAPS itinerante permanente. 
* Saúde itinerante nas comunidades pesqueiras e zona rural. 
* Parcerias institucionais para ampliação de exames e cirurgias eletivas. 
  

     VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS 

* Plano anual de capacitação. 
* Incentivo à educação continuada. 
* Implantação do Programa Saúde do Trabalhador da Rede Municipal. 
* Política de reconhecimento e valorização das equipes. 
 
Na secretaria da juventude, avançamos na; 
Formação profissional  
1. Implantamos a Sala do Empreendedor que oferece vários serviços para 
microempreendedores: orientação, emissão de DAS, cursos, etc.  Formalizou 
119 micro empreendedores.  
 
 
3. Microcrédito e facilitação de crédito 
O município criou programas de microcrédito em parceria com Agencia de 
Fomento, Desenvolve RN voltados nosso empreendedor e para pequenos 
produtores e comerciantes.  
  
Foi criado o Banco de talentos Empreendedor, para encaminhar  para mercado 
quem deseja empreender, mostrando dia a dia os nichos vazios. Já encaminhou 
para  mercado  84 pessoas 
 
Arte com lndentidade: Organização  do artesão  local, com emissão  de carteira 
do artesão  em parceria com a PROART/RN. 
 

 ⁃ Estamos avançando na qualificação profissional  

 ⁃ Realizamos em parceria com o Senac a capacitação de vários 

jovens para o mercado de trabalho. Muitos desses jovens foram absorvidos pelo 
Sempre Mais Atacado, capacitamos 464 empreendedores (ver imagens) 

 ⁃ Realizamos a capacitação dos restaurantes da cidade, 

principalmente para o incentivo a comercialização de pratos de atum 

 ⁃ Realizamos a capacitação dos ambulantes num total de 800 

credenciamentos 

 ⁃ Iniciamos a capacitação de costureiras através do Costura Mais RN 

 ⁃ Estamos avançando em parceria com a Marinha do Brasil do 

ensino profissional marítimo, logo logo, teremos o curso de moço de convés  

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ Recebemos do governo do estado o IERN que já inicia cursos 

profissionalizantes: técnico de segurança e informática  

 ⁃ Realizamos capacitação profissional para as famílias inscritas nos 

programas sociais do município 

 ⁃ Implantamos a sala do empreendedor com 1800 atendimentos 

 ⁃ Implantamos em parceria com a receita federal o PAV 

 ⁃ Para 2026 além de outros cursos de capacitação e formação 

profissional em parceria com as instituições, estamos buscando junto ao Senai 
a implantação de uma unidade de formação para energias renováveis  
 
No esporte 

 ⁃ Realizamos o maior campeonato de blocos do Nordeste. E todas 

as equipes reconhecem o nível de organização e transparência dos jogos. Muitas 
inovações  

 ⁃ Em 2026 vamos reformar a quadra do IPE e estamos apresentando 

o projeto de reforma da quadra da Cohab que contaremos com o apoio 
parlamentar do deputado Robinson Farias 

 ⁃ Assinamos contrato com a caixa para construção da arena 

esportiva que vai ser um equipamento moderno, reunindo o futebol society, o 
vôlei, a caminhada e área de entretenimento das crianças com o parque infantil 
(mostrar imagens) 
 
Na cultura 

 ⁃ Fortalecemos a valorização dos artistas locais: o novo formato do 

carnaval permitiu a projeção para os artistas locais. Vários depoimentos dos 
artistas que agora podem se apresentar para um grande público difundindo 
nossos valores artísticos 

 ⁃ A realização do auto dos navegantes. Uma apresentação que conta 

com atores locais e pela primeira vez tiveram um incentivo através de cachê para 
apresentações  

 ⁃ Valorização da tradição das escolas de samba do município e 

fortalecimento dos blocos tradicionais do município  

 ⁃ Realização do reveillon na praia atraindo um grande público que 

vieram valorizar nossas potencialidades naturais  

 ⁃ Evento junino fortalecendo as nossas tradições culturais 

 
Turismo de eventos 

 ⁃ Precisamos entender que os eventos promovem a geração de 

emprego e renda e fortalecem a economia  

 ⁃ O Réveillon que ocorreu na praia de Upanema (imagens) 

 ⁃ A tradicional festa de São Sebastião (imagens) 

 ⁃ O carnaval que atraiu turistas de todo o estado e de fora do estado. 

Areia Branca voltou a integrar e se destacar no turismo de eventos, e o carnaval 
com o novo modelo, gerou um avanço significativo, agradando a todos os foliões, 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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inclusive valorizando os artistas locais e os projetando para um grande público 
(imagens) 

 ⁃ A tradicional festa dos navegantes (imagens) destaque para o auto 

dos Navegantes  

 ⁃ O ventos e mar que reuniu os amantes do kite surf e da 

gastronomia valorizando e incentivando a cultura do atum (imagens) 

 ⁃ O evento amor e fé reuniu todas as congregações evangélicas, 

promovendo a evangelização. 

 ⁃ O vida na praia que incentivou aos artistas locais e a geração de 

emprego e renda (imagens) 
 
 
Infraestrutura turística 

 ⁃ Estamos avançando na infra estrutura turística. Um exemplo claro 

disso é o projeto de urbanização das barracas de Ponta do Mel que 
apresentamos ao Idema e ao SPU (mostrar imagens) 

 ⁃ Estamos trabalhando o projeto de revitalização da praça Rivadavia 

Ferreira 
 
Infraestrutura hidrica 

 ⁃ Na área dos recursos hídricos, estamos trabalhando junto ao 

governo do estado e ao governo federal a construção da adutora da Costa 
Branca, onde será perfurado um poço profundo em São José e a adutora 
atenderá as comunidades de Morro Pintado, Redonda, Sao Cristóvão e Ponta 
do Mel. Os técnicos da CAERN e da Caixa Econômica já vieram fazer a inspeção 
de toda adutora conforme fotos. E aqui apresento os planos de trabalho, termo 
de compromisso entre o Ministério das cidades e o governo estadual (mostrar 
documentos e imagens) 

 ⁃ Mais ainda na área de recursos hídricos recuperamos o poço CAM 

234 e o REP 14 

 ⁃ A extensão do Bairro Istambul estamos aguardando as 

providências da CAERN  

 ⁃ Recuperamos dessalinizadores e adquirimos novos equipamentos 

 ⁃ Construção de cisternas que acontecerão nos assentamentos 

rurais, em parceria com a Funasa. A visita da FUNASA já esta programada para 
o mês de março. 
 
Saneamento Básico 

 ⁃ Reivindicamos e aprovamos junto a Caern a conclusão do 

saneamento básico. Esta obra está aguardando a ordem de serviço e já foi 
licitado. 
 
Desenvolvimento Econômico  

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ Está em fase de execução o gasoduto do gás natural que vai 

promover mais geração de emprego e renda e fortalecimento da nossa economia 
(VER IMAGENS). 

 ⁃ Já tem a licença do IBAMA para instalação de duas torres eolicas 

que vai proporcionar a exploração da energia Eólica offshore  

 ⁃ Estamos buscando junto ao Senai a implantação de uma unidade 

de formação profissional onde ficavam localizadas as casas da Codern 
 
Infraestrutura urbana  

 ⁃ Estamos avançando na infraestrutura urbana. Entregamos recente 

a praça Antônio Florêncio, antiga praça da Codern (FOTOS) 

 ⁃ Iniciamos as obras da praça Santa Faustina 

 ⁃ Estaremos dando ordem de serviço para início de obra de reforma 

da praça da parabólica  

 ⁃ Estamos aguardando a aprovação da licitação para darmos início 

de obras da pavimentação do Santa Amália  

 ⁃ Instalamos refletores na orla da praia de Upanema  

 ⁃ Contratamos e concluímos os projetos de engenharia para 

realizarmos as obras de drenagem do bairro Nordeste 

 ⁃ Estamos em processo de revitalização da praça Rivadavia  

 ⁃ Estamos em discussão com a empresa Norsal para construção do 

novo acesso a salina, o que vai atender uma reivindicação antiga dos bairros 
Nordeste e São João  
 
Infraestrutura rural 

 ⁃ Estamos avançando na pavimentação da comunidade de 

Pedrinhas (VER IMAGENS) 

 ⁃ Estamos trabalhando o projeto de acesso a São Cristóvão  

 ⁃ Promovemos a instalação de refletores na praia de Ponta do Mel 

 
Infraestrutura de comunicação  

 ⁃ Em parceria com a Brisanet foi implantado telefonia móvel rural nas 

comunidades de Ponta do Mel, São Cristóvão, Redonda e assentamento 
Casqueira 

 ⁃ Aprovamos a criação da TV Areia Branca 

 
Segurança Publica 

 ⁃ Iremos lançar o programa Areia Branca segura  

 ⁃ Construiremos o núcleo de segurança onde era a antiga garagem 

da prefeitura (ver imagens) 

 ⁃ Reformaremos a delegacia da polícia civil  

 ⁃ Vamos adquirir veículos para a guarda municipal  

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ Vamos avançar através de uma comissão na regulamentação da 

guarda municipal  

 ⁃ Iremos implementar sistemas de Videomonitoramento  

 
 
Trânsito  

 ⁃ Municipalizamos o trânsito. Agora efetivamente estamos 

interligados ao sistema nacional de trânsito. Logo em breve faremos concurso 
para agentes de trânsito no município. Organizar o trânsito e salvar vidas.  

 ⁃ Vamos avançar em parceria com o Detran na sinalização das vias 

e mudanças de rotas na cidade 

 ⁃ Agora em 2026 vamos adquirir viaturas para o trânsito. 

 
 
Política do Servidor 
Na política do servidor implantamos o cartão do servidor 
Nesse momento estaremos entregando a Lei do Piso Salarial do Professor 
 
Na area do meio ambiente  

 ⁃ Criamos o calendário ambiental do município que contemplou 

ações como: 
Semana da Reciclagem (maio) 
Semana do Meio Ambiente (junho) 
Semana do Mar (outubro) 
E outras datas alusivas ao meio ambiente  

 ⁃ Criação do Recicla Areia Branca (programa socioambiental de 

coleta seletiva solidária) 

 ⁃ Implantação do Fundo Municipal de Meio Ambiente 

 ⁃ Assinatura de termo de convênio com a Associação Rotativa como 

incentivo aos catadores locais de material reciclável  

 ⁃ Reativação do Conselho Municipal de Meio Ambiente  

Em 2026 

 ⁃ Vamos ampliar as ações educativas envolvendo o calendário 

ambiental (por exemplo, inclusão e consolidação do projeto Verão Consciente) 

 ⁃ Desenvolvimento do Plano de Logística Sustentável na 

Administração Pública  

 ⁃ Retomada do Projeto Orla  

 ⁃ Reativação do Comitê de Educação Ambiental de Areia Branca  

 ⁃ Ampliação de divulgação do Programa Recicla Areia Branca  

 ⁃ Regulamentação do Fundo Municipal de Meio Ambiente 

 
Na área da agricultura  

 ⁃ Avançamos no corte de terras e para reforçar o trabalho esse ano 

conseguimos junto ao governo do estado e governo federal um trator 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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 ⁃ Agora em 2026 vamos conseguir um novo trator com implementos 

para garantir o corte de terras sem que tenhamos de contratar tratores para o 
serviço  

 ⁃ Distribuição de sementes  

 ⁃ Uma coisa quero regulamentar esse ano. É sobre a questão de 

pessoas que criam animais e soltam nas ruas. Passamos um ano apreendendo 
e liberando. Vamos aprovar uma lei estabelecendo taxas para ser liberado os 
animais. O proprietário só terá liberado o animal após o pagamento das taxas 
que serão estabelecidas em lei a ser aprovado pelo legislativo. 

 ⁃ Formalizamos convênio com o INCRA para apoiar os produtores  

 ⁃ E vamos avançar para implementar o selo SIM 

 ⁃ Estamos estabelecendo parcerias com a Emater e Idiarn 

 
Pesca  

 ⁃ Vamos realizar o primeiro encontro do CPG da lagosta e do CMBio 

para tratarmos de assuntos relacionados ao atum na cidade de Areia Branca  

 ⁃ Faremos a entrega de licenças de pesca da lagosta 

 ⁃ Estamos projetando um moderno mercado do Peixe (ver imagens) 

 ⁃ Em parceria com a Ufersa vamos desenvolver um projeto de 

aquicultura na comunidade de Redonda 

 ⁃ Liberação do seguro defeso para 110 pescadores com direito a um 

salário mínimo por 5 meses ofertando uma renda de 880 mil reais  
 
 
Assistência Social  
 A Secretaria de Assistência social garantiu proteção social a crianças, 
adolescente, idosos e suas famílias, através do Posto do cadastro Único, CRAS, 
serviços de convivência e fortalecimento de vínculos nas comunidades de 
Pedrinhas, Cristóvão e Ponta do Mel, CREAS, Casa lar para crianças e 
adolescentes e a Casa de apoio ao Idoso.  

Atendimento do Cadastro Único que possibilita acesso aos diversos 
programas sociais. 

Destacamos o atendimento às comunidades com o Programa do Leite a 
560 famílias. 

Melhoria nos espaços em que funcionam os serviços de convivência 
Ponta do Mel, Cristóvão e Pedrinhas. 

Pagamento de Bolsa Estudante a 40 estudantes de nível técnico e 
universitário. 

No controle social destacamos a ativação do Fundo Municipal dos direitos 
da Criança e do adolescente COMDCA em parceria com a AFS que realizará um 
projeto de intercâmbio de 10 jovens para Costa Rica. 

O município garante recursos humanos e materiais para funcionamento 
das unidades. 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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Aquisição de 2 veículos para apoio aos serviços socioassistenciais e 
processo seletivo para profissionais de nível superior. Apoio ao Conselho Tutelar 
e espaço físico melhor. 
 

Areia Branca passou tempo demais ouvindo promessa e vendo descaso, 
e agora está vendo obra, vendo reforma, vendo atendimento e vendo dignidade 
chegando onde nunca chegava. 

E eu digo com fé e com firmeza: a cidade que era lembrada pelo abandono 
agora vai ser lembrada pela reconstrução, porque quando Deus dá força e o 
povo dá confiança, o trabalho escreve outra história 
 

E agora é outra história! 
 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/

